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Здравствуйте, меня зовут Грищенко Ирина Владимировна. Немного хочу рассказать о себе: я родилась в г.Владивостоке, в 1986 году. Окончила 842 школу в г.Зеленограде. Моя любовь к педагогиге и к профессии учителя зародилась еще в школьные годы. И это стало основной причиной для поступления в МГПУ г.Зеленоград.  по специальности учитель начальных классов. И даже в студенческие годы я уже начала свой педагогический трудовой путь в должности воспитателя в дошкольном учреждении МБДОУ № 30 п. Ржавки. После окончания университетеав 2011 г я продолжила свою педагогическую деятельность уже в образовательном учреждениив должности учителя начальных классов., где и стала применять свои знания и умения с огромным желанием и самоотдачей. В 2015 г я пришла работать в прекрасную школу МБОУ Ржавская СОШ под руководством Директора Семенцовой С.В. я начала работать с чудесным 3 «Б». На протяжение 2 ух лет , иной были реализованны многие проекты.  Это и День матери и день победы, участие моих ребят в различных конкурсах и олимпиадах разного уровня. Но самое основное, я считаю,  это повышение качества образования в начальной школе за счет применения ФГОС а также инновационных технологий что и дало свои результаты. В уровне образования класса. Качество образования за 2 года выросло на 20 % . Это был мой первый выпуск, которым я очень горжусь, т.к. ребята показали высокие результаты на Всеросийских Проверочных Работах, а также открыли в себе новые увлечения, новые способности и уверенность в себе.  В период с 2015- по 2017 год я окончила курсы повышения Квалификации по многим направления и успешно применяю полученные знания в своей работе. В сентябре 2017 года я перешла в МБОУ Кутузовская СОШ Солнечногорского района, МО. И по традиции мне доверили классное руководство 3 «Б» класса. Это класс с очень большим потенциалом. В этом классе есть дети многих национальностей и культур. Я с большим интересом готовила проекты ко дню толлерантности в нашей школе, который проводился на уровне района. Ребята с большим удовольствием делились особенностями своей культуры. И это праздник остался в памяти не только участников, но и родителей, которых мне удалось заинтересовать и привлечь. Следующими  очень крупными и значимыми проектами были, День открых дверей, день матери, новый год, 23 февраля, масленница где были также привлечены родители, которые с большим интересом и в тесной работе с детьми  участвовали во всех мероприятиях. 
Активное участие во всех мероприятиях принимало 100% учащихся моего класса. Не один ребенок не остался ровнодушным и без участия. В гражданско патриотическом воспитании ребята моего класса показали высокие знания истории подвигов своих предков. 
С большим чувством они рассказывали на открытых уроках , посвященных, 75-летию  со дня  прорыва блокады Ленинграда «Память сердца: блокадный Ленинград» и 75-ей годовщине победы в Сталинградской битве. 
Акция «Напиши письмо в блокадный Ленинград» произвела огромное впечатление, не только на ребят но и на родителей и всех учителей. Также я стараюсь привить любовь к театру и искусству. В новогодней постановке «Золушка на новый лад» многие дети открыли в себе актерские таланты, боязнь сцены, которая была раньше, пропала. Апплодисменты всей школы вселили в ребят уверенность в себя. Заметна динамика активности детей во всех школьных мероприятиях. Дети стали больше читать, вне рамках школьной программы. Научились самостоятельно собирать нужный материал для своих работ.  Ребята стали чаще посещать библиотеку, ка шахматный клуб во внеурочной деятельности, который я веду, привлек еще больше участников, по сравнению с началом учебного года. 
 И в завершение я хочу сказать, что должность классного руководителя и учителя в начальной школе огромная ответственность для каждого педагога. Именно в эти годы закладывается любовь к учебе, литературе, труду. Мы учим наших детей уважению, прилежности. Закладываем в ребят лучшие качества достойного гражданина своей страны. И результаты моего класса яркое тому подтверждение. Спасибо.
