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Характерным признаком современности является рост этнической миграции. В настоящее время все больше стран становятся поликультурными сообществами, не исключая Россию. Мигранты обладают высокой динамичностью и предприимчивостью, покидая привычное место жительства в поисках лучшей жизни для своих семей. Поликультурность пронизывает и школьное образование. Традиционно в одном классе можно встретить представителей различных национальностей, религий и культур. В Кутузовской школе обучаются более 40 % детей-мигрантов. Поэтому встает вопрос о создании в школьной образовательной среде таких условий, которые помогут всем участникам образовательного процесса лучше понять и принять друг друга. \необходимо оказывать помощь детям-мигрантам по адаптации в новой социокультурной среде. В школе разработана программа воспитательной работы «Школа толерантности» срок реализации которой 5 лет. Цель программы заключается в том, чтобы посредством осознания, принятия и накопления положительного опыта межгруппового взаимодействия изменить отношение школьника к себе и людям других национальностей, своей и другим национальным группам; повысить степень вовлеченности школьников в межгрупповые и межкультурные взаимоотношения, потребность и готовность к конструктивному взаимодействию. 
В ноябре 2017 года прошло торжественное открытие фестиваля «Планета Дружбы 2017» Ведь наша Кутузовская школа- это семья. Дружная и большая, в которой все любят и уважают дуг друга. Она дает нам силы учиться, развиваться, радоваться и даже помогает творить чудеса. Именно школьная семья учит нас дружить друг с другом, понимать друг друга. И все самые главные ценности в жизни. 
В открытии фестиваля приняли участие 470 детей, весь педагогический коллектив, родители учащихся и наши уважаемые гости в лице заместителя начальника управления образования Сергея Ильича Гагина, Калининой Светланы Станиславовны- главного специалиста управления образования г.Солнечногорска, Столяровой Светланы Ивановны- специалиста отдела по связям со сми. Праздник начинался уже при входе в школу, где всех встречали очаровательные девушки и молодой человек в национальных костюмах. Всех приходящих в школу подводили к так называемому Древу Единства, где вместо листьев находились флаг различных стран. Каждому предлагалось найти флаг своей страны и укрепить его на этом Древе. 
В актовом зале для гостей фестиваля выступили наши учащиеся с танцевальными номерами народов нашей многонациональной страны. А затем ученики исполнили государственный гимн страны, чьи представители проходят обучение в нашей школе. После этого все прошли в школьные классы., где нас ждали другие мероприятия. Здесь было приготовлено чаепитие-дегустация национальных сладостей и была презентация блюд народов мира. Всевозможные сладости и печенья, пироги и растегаи, самса, долма и многое другое. Видно что все это было приготовлено от всей души, и дети с удовольствие рассказывали о том, какие блюда каких народов и национальностей представлены на этих праздничных столах. В других классах были представлены проекты, посвященные разнообразию народов мира. В актовом зале был проведен мастер-класс «Танцы народов мира» Сергей Ильич Гагин попросил ребят разучить какой нибудь ритмичный танец и показать его всей школой весной  на улице. Вот это и есть наглядное проявление дружбы, слаженности и толерантности. Пусть всегда нас всех окружает добро, дружба и взаимовыручка. Пусть национальные конфликты обходят нашу школу и наши дома стороной. Давайте все вместе жить на планете дружбы!
