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В статье рассмотрены условия, способствующие компетентному подходу к выполнению задания на пленэре. Одной из задач пленэра является зарисовки архитектуры. На что же нужно обратить внимание, как смотреть на архитектуру, что увидеть и что зарисовать.
Прежде всего, нужно обратить внимание на масштабы здания, объем в целом, пропорции, соизмеримость с фигурой человека, декоративное убранство, интересные детали. Впечатления от увиденного могут быть самыми разными. Это зависит от освещения, цвета, даже сопровождающих звуковых особенностей — колокольного звона, пения птиц и других обстоятельств, помогающих наиболее полному раскрытию памятника.
  Простейший пример этого — театр, вернее, его интерьер. Пока в нем нет действия, он в нашем воображении не живет. Пусть там есть декоративные интерьеры, оформленный зрительный зал, но без спектакля, музыки и зрителей он мертв. Но на несколько минут до начала рассаживаются зрители, постепенно в зале гаснет свет. Появляется дирижер, оркестранты настраивают инструменты, затем тишина, взмах дирижерской палочки, и зазвучала музыка, начался спектакль.
Театр ожил. С таким же эмоциональным настроем нужно смотреть и на архитектурные сооружения.
При выборе объекта для работы следует решить, что конкретно представляет большой интерес — весь ли памятник, его часть, какой либо фрагмент или, наоборот, группа зданий, целый комплекс, монастырский или дворцовый ансамбль.
 Вначале следует определить размер  и формат рисунка — вертикальный (изображение колокольни, крепостной башни), горизонтальный вытянутый — рисунок зданий, подобных  дворцовым постройкам. Желательно выполнить несколько предварительных эскизов, которые помогут сделать правильный выбор формата, компоновку рисунка. Организуя композицию, смотрите, чтобы главные линии, объемы, пятна рисунка не делили лист по вертикали или горизонтали точно пополам. Далее наметить очертания объекта, стараясь возможно точнее выявить общий силуэт, при необходимости вводя в рисунок пятно и тон. Важнейшая роль при этом отводится  целостному видению, следованию от общего к частному, но при обязательном условии, что поиски цельности, «общего» не сведут на нет очарование архитектурной детали. Пропорциям, характеризующим объект, принадлежит ведущую роль, они определяют особенности здания, выявляют его образное начало и красоту.
Выполняя рисунок, следует обратить внимание на связь сооружений с окружающей средой, природой, дополняющих и даже обогащающих друг друга. Нельзя забывать, что объекты, расположенные на переднем плане, просматриваются более четко, контрастно по отношению к находящимся в отдалении, четкость, ясность силуэта которых теряются, детали, подробности пропадают и, стало быть, дальний план воспринимается более целостно. Учитывать необходимо и состояние световоздушной среды,  влияние на восприятие в различное время суток и в разную погоду.
Делая зарисовки, нужно постараться почувствовать материал, из которого создано строение: ощутить теплоту дерева, холодную строгость камня, безликую серость, безжизненность бетона. Использование различных графических техник даст возможность лучше узнать их особенности и правильно применять для передачи любой фактуры.
Полезно заранее поработать простым графитным карандашом и особенно пером и тушью. Эта техника, отличающаяся разнообразием линий и штриха, не терпит ошибок, более того, они едва ли поправимы. Поэтому здесь необходимы зоркий глаз, осторожность, внимание, твердость руки. Можно прибегать и к смешанным приемам выполнения, используя перо и кисть, акварель и уголь, другие сочетания. Место для работы нужно заранее найти, определиться с техникой выполнения. Частая ошибка начинающих — длительное блуждание с тяжелыми рисовальными принадлежностями  в поисках мотива. Его следует подметить заранее. Именно ранее найденное место для работы, придуманная задача нередко определяют успех задания. Работая на улице, необходимо стараться располагаться в тени, чтобы прямые солнечные лучи не падали на бумагу, ну или иметь зонт. С собой брать несколько карандашей разной твердости, канцелярский нож, кнопки, ластик, планшет, складной стульчик, одеваться по погоде. Не пытайтесь сразу же нарисовать все, что видите. Может быть целесообразнее вначале проштудировать окно, угол здания, купола церкви, крыльцо. Воспользуйтесь видоискателем, найдите удачный ракурс, композицию. Нежелательно размещаться  вблизи зданий, так как отсюда получаются сильные перспективные сокращения, искажающие памятник. Для зарисовок удобнее использовать бумагу размером  не больше формата А4, необходимый размер 10 x 10, 10 x 15.
Изображая архитектуру, необходимо стремиться с предельной достоверностью передать реальный облик исторического памятника, добиваясь эффекта неподвижности и спокойствия. Обязательно обращать внимание на закономерности перспективы — это и уровень глаз (линия горизонта), и наклон уходящих в глубину линий, и кажущиеся изменения размеров частей архитектуры. Выполняя зарисовки деталей, нужно позаботиться, чтобы не было впечатления пустоты вокруг. Дать фрагмент стены или снять с окружающим пейзажем.
Неплохо чаще смотреть произведения выдающихся художников. Приобщение к образцам высокого искусства помогает постижению тайны мастерства и совершенствованию собственного опыта, дальнейшему развитию творческих возможностей. Изучение рисунков больших мастеров необходимо не для того, чтобы подражать их приемам, а чтобы научиться с большей полнотой воспринимать окружающую жизнь.
