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Преподавание литературы – воспитание читателя

Литература - вид искусства, часть культуры. Литература представляет прекрасные, вечные, нравственные и эстетические ценности, освоение их - это путь  духовного личностного становления и развития личности.

Чтобы освоить эти ценности, надо стать грамотными, заинтересованными читателями. 

Одной из главных целей литературного образования является формирование квалифицированного читателя, у которого должна быть сформулирована достаточно устойчивая шкала ценностей и определён круг читательских интересов.

Заинтересовать самим процессом чтения, выработать потребность юного человека читать умные, серьёзные книги, вводить его в удивительный мир художественной литературы, формировать эстетический вкус учащихся и развивать их творческую активность, обогащать словар​ный запас и совершенствовать грамматический строй речи,  помогают нетрадиционные формы промежуточного контроля, такие как литературные игры, кроссворды, чайнворды, интегрированные уроки, которые не только не снижают стремление попытаться проникнуть в творче​скую лабораторию писателя, а напротив, концентрируя внимание (в зави​симости от поставленной задачи) на сюжете, стиле произведения, его ком​позиции, системе художественных деталей, учат  вниманию и уваже​нию к слову великих мастеров литературы, что в дальнейшем помогает им в осмыслении и анализе круга авторских проблем.

Вопрос о средствах обучения предмету до последнего времени не осмысливался как проблема. Привычно относили к средствам обучения наглядно-дидактические материалы, учебники и учебные пособия, особым достижением считали использование на уроке технических средств, забы​вая, что главным средством обучения на уроке литературы является художественное слово, речь учителя и ученика. 

Например, при изучении литературы  20-х годов – романа  «Разгром»,  романа «Мастер и Маргарита», следует преодолеть  жесткости бинарных "да" и "нет". Показать драму  Фадеева-художника, который отразил свою душевную расте​рянность. А другой автор  показывает, как  сам  дьявол сочувствует мастеру-художнику и предложит закончить его недописанный роман проявлением милосердия к могущественному и несча​стному Пилату. Только такой  подход позволит увидеть правду каждого.   

  Вне стен школы  возникает потребность проявить самостоятельность, повышается ответственность, стремление  воплотить творческие возможности. На семинаре появляется возможно  реализовать это, потому что требуется большая самостоятельность, чем на  обычном уроке, предъявляются результаты продолжительной творческой работы, выполненной дома или на предыдущих уроках.

При обращении к большим по объёму эпическим xyдожественным произведениям с ярко выраженной гражданской, философской, нравственной проблематикой, с героями, стоящими в ситуации отбора, семинар бывает необходим.

Например,  сложное многоплановое произведение М. Булгакова "Мастер и Маргарита". Для анализа произведения,  выявления авторской идеи работу на семинаре лучше организовать в  творческих группах, предложив опережающие задания по следующим проблемам:

1. Драма Мастера-художника, вошедшего в конфликт со своим временем.

2. Спор Иешуа и Понтия Пилата о человеке.

3. Фантастика и сатирический гротеск в романе.

 Уроки-семинары отличает и особый характер деятельности учащихся. Прежде всего семинару предшествует основательная подготовительная рaбота, часто исследовательского характера. При подготовке к нему учитель может, опираясь на индивидуальные особенности учащихся, учитывая  интересы и способности, предложить дифференцированные задания.

Участие в таком уроке требует  от  ученика определения своей собственной позиции, личного мнения. Главная цель уроков-семинаров - фор​мирование умения самостоятельно трудиться, искать решения пpoблемы,  всесторонне раскрывать свои личные качества. Семинар обычно начинается вступительным словом учителя, где ста​вятся проблемы, которые надо решить на уроке и  заключительное  слово  учителя: сделает выводы, отметит

   важнейшие достижения участников, оценит работу каждого ученика.

Или, например, при изучении романа И.С. Тургенева "Отцы и дети"  на семинар можно вынести  три проблемы: 

- проблема преемственности традиций ("отцов" и "детей");

- проблема долга и назначения человека: проблема любви и дружбы. 

     Вопросы для обсуждения могут быть такими:

1. В чём заключается смысл заглавия романа?

2. Что значит "преемственность" традиций? Кого из героев романа  можно назвать преемником традиций "отцов"?

3.В чём смысл нигилизма Базарова? В чём он прав? Когда он заблуждается?
         В поиске ответов на эти и другие вопросы, учащиеся широко используют текст романа, приводят примеры из других художественных произведений.

  Уроки-семинары необходимы в старших классах не только при повторении и обобщении мате риала, но и при изучении нового. Развёрнутые выступления учеников по заранее поставленным вопросам, обсуждение рефератов и докладов открывают пути духовных исканий, создают атмосферу творческого общения. Урок-диспут активизирует учащихся, вызывает интерес к чтению, ведь  без знания художественного текста можно остаться не вовлечённым в дискуссию. Тема заранее определяется, она должна быть значима для всех, к руг вопросов актуален, учащиеся должны быть знакомы с ним до урока.

   Творческая активность при написании сочинения-рассуждения также базируется на речевом развитии учащихся. Это сбор материала  для будущего анализа в сочинении. 

Другой пример, на котором мы хотели бы остановиться - уже из вто​рой группы предложенной классификации. Это - подготовительная рабо​та над исследовательским докладом "Проблема человеческого достоинст​ва в драме А.Н. Островского «Гроза».

К уроку выполнялись задания, которые учитель разделил на общие, групповые, индивидуальные.

Интегрированные  уроки  литературы   с  другими     гуманитарными  предметами  дают возможность  разнообразия деятельности учащихся.

Активизации этих процессов содействует метод  творческого чтения и интерпретации литературного произведения средствами других искусств. Включение в анализ драматического произведения его сценических (и иных) художественных интерпретаций позволяет решать и такие значимые задачи литературно-эстетического развития школьников, как формирование и совершенствование представлений о родовой специфике ремы, о своеобразии художественных средств разных искусств, о художественных интерпретациях.  Сопоставление художественных интерпретаций, на наш взгляд, активизирует читательское восприятие, расширяет возможность анализа показывает, что эстетический опыт освоения произведений великих  драматурга. Школьники воспри​нимают художественное произведение и как уникальное явление словес​ного искусства и как воплощение авторского замысла, созданное по зако​нам  и  на языке другого искусства.

Интеграция преподавания русского языка и литературы должна  осуществляться как на уровне целей и задач, так и на уровне содержания и технологии, потому что глубокое "постижение смысла литера​турного произведения возможно лишь при условии постоянного вни​мания к языку в его художественной функции".  Комплексный (или филологический) анализ наряду с выявлением таких компонентов текста  литературного произведения как жанровая специфика, композиция,   сюжет, система персонажей и т.д., предполагает изучение словесной ткани  произведения,   художественного   слова,  -  причём   не  только  средств  словесной образности, но и стилистического значения грамматической формы. Например, при изучении лирических произведений  проводим интегрированный урок русского языка и  литературы. Знания  по лексике находят практическое применение.  Предлагаются следующие вопросы: Что вы можете рассказать об авторе этого стихотворения? Прочитайте выразительно стихотворение. Найдите контекстуальные антонимы в тексте. Определите их роль. 

   Достаточно большой объем художественных текстов, материала по истории и теории литературы, изучаемого в 10 - 11 классах, затрудняет формирование у школьника целостного взгляда на литературный процесс XIX - XX веков. К тому же за пределами программы по-прежнему остается огромный массив литературы последнего двадцатилетия, искусства  ложного и парадоксального, но продолжающего традиции русской клас​сики. Чтобы преодолеть эти трудности, подбор материала урока необходимо, на мой взгляд, осуществлять в рамках литературной преемственно​сти: сопоставлять творчество писателей разных эпох, принадлежащих разной литературной парадигме, например, нереалистической, или "работающих" с одной литературной категорией, например, с "маленьким чело​веком". И здесь практически безграничны возможности  информационных технологии.

Можно, применяя компьютерные технологии, сделать более творческим и интересным  доклады, выступления и сообщения. Для этого достаточно составления презентации по теме их вы​ступления. На слайдах, подготовленных  к выступле​нию перед аудиторией, указывается тема выступления, цель вы​ступления, основные тезисы, выводы,  дополняется выступление необходимым видео- и звуковым ря​дом. 

Итак, подводя итог, необходимо отметить, что проблему литературного развития нужно решать в системе, на любом материале по чтению. Задача учителя – помочь детям сохранить яркость, эмоциональность восприятия, содержания и при этом научиться понимать глубокий смысл произведения, воплощенный автором.

