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ВВЕДЕНИЕ
                          Любая деятельность может быть либо технологией, либо искусством. 
            Искусство основано на интуиции, технология - на науке.
                 С искусства все начинается, технологией - заканчивается, 
                                                          чтобы затем все началось сначала
                                                                                                                    В.П.Беспалько

Одной из важнейших целей современного образования является формирование личности, способной к самоопределению и непрерывному самообразованию. Инновационные процессы, происходящие в системе образования, направлены на обеспечение высоких результатов учебно-познавательной деятельности учащихся, на обеспечение их профессионального самоопределения, на формирование общечеловеческих ценностей, развитие человека как личности. Сегодня учитель приобретает иные функции и роль в учебном процессе, нисколько не менее значимые, чем в традиционной школе, но значительно более сложные. Одним из условий формирования самоопределяющейся личности является существование образовательного пространства, дающего возможность каждому обучающемуся систематически вырабатывать способность к осознанному обучению. Построить такое пространство учебной деятельности должен учитель при активном участии своих учеников
Важной задачей современной школы является формирование творческого мышления и продуктивной деятельности учащихся для свободной реализации возможностей и способностей личности в обществе. Л.Н. Толстой советовал учителям: «Хочешь наукой воспитать ученика – люби свою науку и знай её, и ученики полюбят науку, и ты воспитаешь их». 
Предмет «физика» занимает одно из первых строк в расписании, но всё-таки заметно, что все прочие дисциплины оттесняют физику на одно из последних мест в интересах школьников из-за сложности предмета. Поэтому, я систематически работаю над вопросом повышения познавательной активности обучающихся на уроках, изучая и применяя современные технологии преподавания.
Методическая тема, или проблема над которой я работаю, взята мной после курсовой переподготовки: «Новые педагогические технологии преподавания физики».
АКТУАЛЬНОСТЬ ОПЫТА
Во всех сферах общественной и производственной деятельности сегодня в первую очередь востребованы специалисты, проявляющие самостоятельность мышления, творческую активность, готовность к непрерывному образованию и самообразованию. Поэтому задача любого педагога — пробудить интерес к учебной деятельности, добиться проявления учащимися активности в изучении как программного, так и дополнительного материала.
С целью развития познавательной активности, формирования творческого, критического мышления, продуктивной деятельности, самостоятельности обучающихся я ставлю следующие задачи:
-создать условия для формирования и развития творческой активности учащихся с учетом индивидуальных особенностей;
-систематизировать учебные знания учащихся для развития исследовательских умений;
-формировать профессиональный интерес у учащихся и развивать практическую направленность предмета;
-создать систему работы с одаренными детьми;
-повышать собственный научный уровень в области преподавания физики;
-продолжать работу по совершенствованию ведущих подходов к обучению физике, пополняя накопленный методический и дидактический материал.
Актуальность и перспективность опыта обусловлена существенными изменениями, происходящими в системе образования, современными требованиями к школьному обучению и направлениями, указанными в законе ДНР «Об образовании». «Экспериментальная и инновационная деятельность в сфере образования осуществляется в целях обеспечения модернизации и развития системы образования с учетом основных направлений социально-экономического развития и реализации приоритетных направлений государственной политики Донецкой Народной Республики в сфере образования».(ст.18 Экспериментальная и инновационная деятельность в сфере образования)
Модернизацию образования невозможно представить без применения современных образовательных технологий на уроках, в том числе и на уроках физики. Я рассматриваю их, прежде всего, как средство повышения заинтересованности в обучении, способное во многом повлиять на качество образования, расширить поле информационных ресурсов. Они становятся основой современного образования.
Активизация учебно-познавательной деятельности обеспечивается включением в учебный процесс различных видов деятельности, из которых каждый по-своему развивает интеллектуально-логические, эмоционально-волевые процессы учащихся, способствует интенсивности познавательных усилий и творческих устремлений.
НОВИЗНА ОПЫТА
Своеобразие и новизна предлагаемого опыта  заключаются в том, что применение современных образовательных технологий позволяет повысить интерес учащихся к учебной деятельности, предусматривает разные формы подачи и усвоения программного материала, заключает в себе большой образовательный, развивающий и воспитательный потенциал.
 Практическая значимость  данной проблемы заключается в том, что использование новых технологий отвечает современным требованиям, стоящих перед школой, при подготовке конкурентоспособных граждан. Благодаря образовательным технологиям, в том числе информационно-коммуникационным, закладываются основы для успешной адаптации и самореализации в дальнейшей жизни наших выпускников.
ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ БАЗА ОПЫТА

Система моей работы основана на принципах развивающего обучения: научности, наглядности, доступности, системности, сознательности и активности, связи теории с практикой. Направлена она на создание условий для развития познавательной активности учащихся в процессе обучения физике, поэтому в основе преподавания предмета лежит системно-деятельностный подход с использованием цифровых технологий, проблемного обучения, метода проектов, игровых технологий, здоровьесберегающих технологий, , использование которых позволяет мне успешно реализовать поставленные образовательные цели.
Деятельностный подход, опирающийся на работы Л. С. Выготского, П. Я. Гальперина, А. Н. Леонтьева, С. Л. Рубинштейна и развитый в трудах Б. Ц. Бадмаева, В. В. Давыдова, И. И. Ильясова, 3. А. Решетовой, Н. Ф. Талызиной, Л. М. Фридмана, Д. Б. Эльконина и др., является законченной теорией учения, признанной в мире.
 Системно-деятельностный подход позволяет на каждой ступени общего образования: 
- представить цели образования в виде системы ключевых задач, отражающих направления формирования качеств личности; 
- на основании построенных целей обосновать не только способы действий, которые должны быть сформированы в учебном процессе, но и содержание обучения в их взаимосвязи; 
- выделить основные результаты обучения и воспитания как достижения личностного, социального, коммуникативного и познавательного развития учащихся. 
Системно-деятельностный подход в обучении означает, что в этом процессе ставится и решается основная задача образования — создание условий развития гармоничной, нравственно совершенной, социально активной, профессионально компетентной и саморазвивающейся личности через активизацию внутренних резервов.
«Системно-деятельностный подход, как раз, подразумевает создание условий, при которых деятельность ученика направлена на становление его сознания и личности в целом». Основными компонентами овладения знаниями при таком подходе являются: восприятие информации, анализ, запоминание и самооценка. Для реализации системно-деятельностного подхода в преподавании учитель создает проблемные ситуации, обращается к обучающимся с вопросами, а не с ответами, управляет поисковой деятельностью и обсуждает результаты с обучающимися. В таких ситуациях начинается воспитание и развитие качеств личности, отвечающих требованиям информационного общества, прослеживается связь с повседневной жизнью.
Ещё Сократ говорил о том, что научиться играть на флейте можно, только играя самому. Точно так же деятельностные способности формируются у ребёнка лишь тогда, когда он не пассивно усваивает новое знание, а включён в самостоятельную учебно-познавательную деятельность. Таким образом, вместо двух проблем - передать знания и сформировать умения по их применению - перед обучением теперь стоит одна: сформировать такие виды деятельности, которые с самого начала включают в себя заданную систему знаний и обеспечивают их применение в заранее предусмотренных пределах.

Идея моего опыта – это учение без принуждения, основанная на достижении успеха, на переживании радости познания, на подлинном интересе, идея саморазвития личности, ведущей роли внутренних источников в становлении человека. 
Чтобы воплотить мою идею в жизнь необходимо:
· внедрение новых педагогических технологий в работу;
· создание на уроках благоприятной атмосферы для работы, сопереживание, соучастие и т.д.;
· постоянный творческий поиск методов, форм и приемов, которые будут увлекать учащихся;
· накопление собственного опыта работы и изучение опыта коллег
Каждый урок должен быть результативным, и достичь этого можно только при условии, если привить учащимся стремление к активной творческой деятельности. По тому, насколько самостоятелен ученик в решении потавленных перед ним задач, можно судить о прочности его знаний.

ТЕХНОЛОГИЯ ОПЫТА.
Познавательные интересы учащихся к физике складываются из интереса к явлениям, фактам, законам; из стремления познать их сущность на основе теоретического знания, их практическое значение и овладеть методами познания – теоретическими и экспериментальными, приближающимися в старших классах к методам науки. Познавательная направленность ученика носит избирательный характер. Когда те или иные понятия, предметы или явления представляются ему важными, имеющими жизненную значимость, тогда он с увлечением ими занимается, старается все это глубоко изучить. В противном случае интерес ученика будет носить случайный, поверхностный характер.
В своей педагогической деятельности я использую такую схему воспитания у учащихся увлечения учебным предметом: 
1-я стадия – от любопытства к удивлению; 
2-я – от удивления к активной любознательности и стремлению узнать; 
3-я – к прочному знанию и научному поиску.
При первой же встрече школьников с физикой как учебной дисциплиной я добиваюсь максимально возможного эмоционального всплеска, т.к. с ним прочно связаны не только интерес к предмету и качество усвоения знаний, но и нравственное становление личности учеников.
На первом этапе курса физики (7–8-й класс) мною выделяется на некоторых уроках время (5-7 мин.) для непродолжительных бесед на темы, не предусмотренные программой, но имеющие связь с изучаемым материалом. На этих беседах можно говорить об отдельных этапах жизни и деятельности ученых, успехах в развитии науки и техники, причем беседу нужно проводить эмоционально.  Это оживляет урок и способствует активизации познавательной деятельности учащихся, закреплению и углублению получаемых ими знаний, созданию целостного представления об окружающем мире и, что тоже важно, развивает у них потребность в чтении. Этот прием позволяет легко войти в контакт с учащимися, вызвать их расположение, ярко и образно преподнести изучаемый материал, что способствует его усвоению. 
Приведу несколько примеров. 
При изучении с семиклассниками темы о равнодействующей силе разбираю басню Крылова «Лебедь, рак и щука», пытаясь выяснить, был ли прав автор с точки зрения физики, утверждая, что «воз и ныне там»; можно попросить ребят прокомментировать с точки зрения физики такие шуточные слова: «Ехала деревня мимо мужика», или выяснить физическую сущность пословиц: «Что шелкова ленточка к стене льнет», или прошу объяснить стих с точки зрения физики 
Зачем одевают кольцо золотое
На палец, когда обручаются двое?—
Меня любопытная дева спросила.
Не став пред вопросом в тупик,
Ответил я так собеседнице милой:
Владеет любовь электрической силой
А золото — проводник
В своей работе на уроках физики я использую технологии поэлементно и полностью. Остановлюсь на некоторых:
1. Цифровые технологии
Современный период развития цивилизованного общества характеризует процесс информатизации.
В методике преподавания физики вопросы применения компьютера в обучении учащихся средней школы являются актуальными.
Продумывая урок и внеклассное мероприятие, мне хочется, чтобы учебный материал и приемы учебной работы были достаточно разнообразны, что способствовало бы повышению познавательного интереса, чтобы на уроке моим ученикам было интересно. В данный момент на достаточном уровне использую презентации ,  материал ресурса ЯКласс,  который помогает решить множество учебных задач.  Благодаря использованию цифровых технологий на уроке можно показывать фрагменты видеофильмов, редкие фотографии, графики, формулы, анимацию изучаемых процессов и явлений, работу технических устройств и экспериментальных установок, послушать музыку и речь, обратиться к интерактивным лекциям. С помощью компьютера можно показать такие явления и эксперименты, которые недоступны непосредственному наблюдению, например, эволюцию звезд, ядерные превращения, квантование электронных орбит и т.п. С помощью моделей из виртуальной лаборатории, созданной в проектной среде "Живая физика" можно смоделировать процессы, происходящие в циклотроне, масс-спектрометре, показать движение электронов в магнитном поле. Демонстрация опытов, микропроцессов, которые нельзя проделать в школе, возможна без показа реальных экспериментов, появляется возможность выполнить работу в виртуальной лаборатории путем выбора различных начальных параметров. Например, в курсе 9 и 11 классов есть тема «Фотоэффект» можно объяснить по готовому рисунку в учебнике, но эффектнее и интереснее в форме компьютерного эксперимента. Цифровые технологии позволяют заменить все традиционные технические средства обучения. Во многих случаях такая замена оказывается более эффективной, дает мне возможность оперативно сочетать разнообразные средства, способствующие более глубокому и осознанному усвоению изучаемого материала, экономит время урока, насыщает его информацией. 
Формы и место использования презентации (или даже отдельного ее слайда) на уроке зависят, конечно, от содержания урока, цели, которую ставит учитель. Тем не менее, практика позволяет выделить некоторые общие, наиболее эффективные приемы применения таких пособий:
- При изучении нового материала. Позволяет иллюстрировать разнообразными наглядными средствами. Применение особенно выгодно в тех случаях, когда необходимо показать динамику развития какого-либо процесса.
- При проведении устных упражнений. Дает возможность оперативно предъявлять задания и корректировать результаты их выполнения.
 - При проверке фронтальных самостоятельных работ. Обеспечивает наряду с устным опросом визуальный контроль результатов.
- При проверке домашних работ. Методика аналогична методике, применяемой для самостоятельных работ.
- При решении задач обучающего характера. Помогает выполнить рисунок, составить план решения и контролировать промежуточные и окончательный результаты самостоятельной работы по этому плану.
Использование мною информационных технологий на уроках физики позволяет активизировать визуальный канал восприятия учебной информации, разнообразить сам учебный материал, расширить формы и виды контроля учебной деятельности. Информационные технологии могут применяться на уроках физики различных типов, а также на различных этапах урока.
Много слайдовые презентации эффективны на любом уроке вследствие значительной экономии времени, возможности демонстрации большого объема информации, наглядности и эстетичности. Такие уроки вызывают познавательный интерес у учащихся к предмету, что способствует более глубокому и прочному овладению изучаемым материалом, повышает творческие способности школьников.
2. Проблемное обучение
Технология проблемного обучения не нова: она получила распространение в 20-30 годы. Сегодня под проблемным образованием понимается такая организация занятий, которая предполагает создание под руководством учителя проблемных ситуаций и активную самостоятельную деятельность учащихся по их разрешению, в результате чего происходит овладение знаниями, умениями, навыками и развитие мыслительной деятельности. 
Проблемное обучение основано на создании проблемных ситуаций. Физика в этом плане дает широкие возможности. Практически каждый урок физики – проблемный урок.
Например:
В начале урока задаю вопрос, который служит основой для создания проблемной ситуации: «Может ли кипеть вода при комнатной температуре?», После обсуждения показываю известный опыт, демонстрирующий кипение воды при комнатной температуре.
При изучении явления электромагнитной индукции спрашиваю: «Известно, что возникновение электрического тока всегда сопровождается появлением магнитного поля. Можно ли получить обратное явление: вызвать электрический ток в проводнике с помощью магнитного поля?» Обсуждая разные варианты решения проблемы, ученики в результате обсуждения приходят к изучению известного опыта М. Фарадея, связанного с открытием явления электромагнитной индукции.
При изучении в 7 классе архимедовой силы ученикам предлагается такой вопрос: «Есть два одинаковых сосуда, доверху заполненных водой. В одном из них плавает деревянный брусок. Какой из этих сосудов более тяжелый?» Ученики считают, что тяжелее будет сосуд, в котором плавает брусок (поскольку добавляется лишнее вещество). Некоторые считают, что тяжелее будет сосуд без бруска (сосуды заполнены доверху, а плотность дерева меньше плотности воды). Взвешивание сосудов показывает, что вес их одинаков. Почему? Решение этой проблемной задачи приводит к установлению закона плавания тел.
Проблемные ситуации можно создавать на разных этапах урока, во время выполнения разнообразных заданий. Проблемная ситуация может создаваться также в процессе изучения физических законов, теорий, реализовываться во время проблемного изложения материала.
3. Метод проектов
Проектная деятельность учащихся – это новая технология обучения. В отличие от традиционной, она позволяет перейти от учения как процесса запоминания к самостоятельной познавательной деятельности; от ориентации на среднего ученика к дифференцированному, персонифицированному обучению; от неопределённости и размытости перспектив «дружбы» с физикой к серьёзной мотивации деятельности в области физики или инженерных наук.
Это комплексный метод обучения, позволяющий строить учебный процесс исходя из интересов учащихся. Он дает возможность учащемуся проявить самостоятельность в планировании, организации и контроле своей учебно-познавательной деятельности, результаты которой должны быть "осязаемыми", т.е., если это теоретическая проблема, то конкретное ее решение, если практическая - конкретный результат, готовый к внедрению. 
В основе метода проектов лежит развитие познавательных, творческих интересов учащихся, умение самостоятельно конструировать свои знания, умение ориентироваться в информационном пространстве, развитие критического мышления
Метод проектов всегда ориентирован на самостоятельную деятельность учащихся - индивидуальную, парную, групповую, которую учащиеся выполняют в течение определенного отрезка времени. Этот метод органично сочетается с методом обучения в сотрудничестве, проблемным и исследовательским методом обучения.
Исследовательская деятельность школьников может быть организована на уроках и во внеурочной деятельности, на факультативных и групповых занятиях. На уроках – это урок-исследование, урок-лаборатория, урок-рассказ об ученых, урок-защита исследовательского проекта и др.
Например:
-Возьмите стеклянный стакан и налейте в него до половины пепси или другой сильно газированный напиток. Затем опустите в стакан небольшую (не более 1 см в диаметре) виноградину. Понаблюдайте затем, что будет происходить с виноградиной, и объясните увиденное(7 класс)
-Возьмите стеклянный стакан, переверните его вверх дном и подержите одну-две минуты над газовой горелкой. Затем, не переворачивая, поставьте стакан на блюдце с водой. Опишите и объясните наблюдаемое явление (8 класс)
-Поставьте стопку из 10 монет на лист бумаги. Попробуйте осторожно вынуть бумагу из-под монет так, чтобы монеты не рассыпались. Удалось это сделать? Теперь, оставив всякую осторожность, попробуйте выдернуть бумагу из под монет резким движением (рывком). Остались ли монеты на месте? Объясните опыт (9 класс).
- В одном из двух одинаковых длинных “черных ящиках” находится постоянный магнит, а в другом – длинная катушка из медной проволоки, подключенная к источнику постоянного тока. Как, используя только эти ящики, определить, в каком из них находится постоянный магнит? Нельзя заглядывать внутрь ящиков, разбирать и разрушать их (10 кл).
- Влияние изменения атмосферного давления и погоды на самочувствие человека.
Существует общепринятое мнение, что изменение атмосферного давления и погоды влияет на самочувствие человека
Задание ученикам:
В течение недели с помощью школьного барометра измерять атмосферное давление два раза в день, провести анкетирование либо друзей, либо родственников, друзей, учителей об их самочувствии. Данные исследований внести  в таблицу и сделать взвод. 
Как следует из проведенных наблюдений,  самочувствие  большинства людей никак не зависит от атмосферного давления (при условии небольшого колебания). Резкие перепады давления могут привести к ухудшению состояния человека. Однако, большинство опрошенных связывает свое самочувствие с изменением погоды и перепадами атмосферного давления.
Выводы: самочувствие  большинства людей никак не зависит от атмосферного давления (при условии небольшого колебания). Резкие перепады давления могут привести к ухудшению состояния человека.
Работу над исследовательскими проектами мои ученики начинают с мини проектов. Например, после изучения темы взаимодействие молекул в 7 классе я предлагаю выполнить дома небольшое исследование на смачивание различных материалов. 
Активизировать познавательную деятельность учащихся, несомненно, можно и с помощью эксперимента. В лаборатории кабинета физики имеется некоторое необходимое оборудование для проведения, как фронтальных экспериментов, так и для проведения лабораторных работ, что в немалой степени содействует привитию у учащихся навыков экспериментаторов. 
Большое внимание уделяю решению экспериментальных задач на разных этапах урока и с различной целью при постановке проблемы, закреплений знаний, проверке усвоения теоретического материала. Экспериментальные задачи включаю и в домашние задания. Задавая эксперимент на дом, тем самым обучаю школьников умению самостоятельно пополнять знания. Это способствует осознанному изучению курса, воспитывает самостоятельность и находчивость, развивает индивидуальные творческие способности, мыслительную деятельность, интерес к предмету. 
Часто на уроках физики ребятам предлагаю изобретательские, исследовательские задачи, задачи с недостатком и избытком данных. Стараюсь предложить ребятам творческие задания, такие как: 1) определение закономерностей по предложенным фактам; 2) исправление ошибок; 3) сравнение; 4) установление причин явлений; 5) составление плана изучения или исследование системы; 6) решение противоречий и др.
Ребятам нравятся такие задачи. Вот некоторые из них:
Пример 2.
Пусть каждый ученик вашего класса — молекула, а все вы вместе — скопление молекул. Что напоминает это скопление — газ, жидкость, твердое тело? Почему? Покажите, как расположены и ведут себя молекулы в газе, в жидкости, в твердом теле? (7 класс).
Пример 3.
Представьте, что каждый из Вас – проводник. Создайте электрическую цепь из последовательно (параллельно) соединенных проводников. (8 класс).
Пример 4.
Найдите вес воздуха в Вашей комнате, его массу (экспериментальная задача, 7 класс).
Особое внимание уделяю подбору творческих заданий, выполнение которых требует от учащихся дополнительных знаний, и не только из области физики. И это даёт свой результат каждый год на районной олимпиаде по физике мои ученики входят в число победителей. Творческие задания, прежде всего, повышают интерес к предмету, развивают практическую направленность предмета, активизируют познавательную деятельность и систематизируют знания в комплексе с другими предметами. При выполнении таких заданий формируются информационные компетенции учащихся, поскольку при этом учащиеся используют дополнительные источники информации, в том числе, и информационно-коммуникационные. По результатам выполнения творческих заданий выявляется группа исследователей. Этих ребят я знакомлю с критериями проектной и исследовательской деятельности, обучаю правилам написания проектов и научно-исследовательских работ. Отношения с учащимися строю на взаимном доверии и уважении.
4. Игровые технологии
«Игра - путь к познанию мира, в котором они живут и который призваны изменить».                                             
А.М.Горький
Для реализации активного участия в уроке каждого ученика, для формирования коммуникативной и самоорганизационной компетентностей применяю в своей практике технологию игровых форм обучения. В своей работе я беру за основу игры, предложенные Е.А Борздовой и Т.Ю Герасимовой. 
Игровую технологию можно использовать в качестве проведения целого урока: например: при проведении повторительно-обобщающего урока в7-8 классах: «Физика за чайным столом», «Физика на кухне»,  «Физика в загадках». «Игра–путешествие в сельхозпроизводство», «Звездный час»,  «Давление», «Скорость. Путь. Расстояние». 
Игровые технологии использую  во внеклассной работе.
5. Здоровьесберегающие технологии
При проведении уроков физики невозможно обойтись без здоровье сберегающих технологий. В век информационных технологий ученика необходимо информировать через активные формы обучения о вредном воздействии на организм. В процессе занятий обращаю внимание учащихся на целый ряд интересных и во многом поучительных моментов сохранения здоровья.  При изучении ядерной физики, обращаю внимание ребят на последствия катастрофы в Чернобыле.
Внедрение новых образовательных технологий в учебный процесс меняет методику обучения, позволяет наряду с традиционными методами, приемами и способами использовать моделирование физических процессов, анимации, персональный компьютер, которые способствуют созданию на занятиях наглядных образов на уровне сущности, межпредметной интеграции знаний, творческому, критическому развитию мышления, активизируя учебную деятельность учащихся.
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Анализ результатов моей деятельности свидетельствует о том, что предложенная система работы по формированию познавательных компетентностей учащихся дает хорошие результаты:
-повышение креативного потенциала учащихся (от индивидуальных творческих работ к компьютерной презентации авторских проектов);
-повышение коэффициента обучаемости от 33 (в 2016-2017уч.г) до 55( в 2020-2021 уч.г.) Приложение 1.
-рост познавательного интереса (желание участвовать не только в школьных олимпиадах, но и в различных конкурсах);
- развитию самостоятельности;
- повышению их творческой активности.
- участие в конкурсах;
- призовые места в районных олимпиадах по предмету;
2017-2018гг. Сычев Станислав, 11 кл-2 место
2018-2019гг.- Вебер Максим,  11 кл.- 2 место
2019-2020гг.- Маслова Александра,  8кл. -3 место
Результаты ГИА-2018-2019,  Елагин Егор- 94 балла
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Приложение 1.
Мониторинг учебных достижений обучающихся 11А класса 
в меж. аттестационный период 
Сравнительная характеристика уровней компетентности обучающихся 11 А класса
	
	2016-2017 учебный год
	2017-2018 учебный год
	2018-2019 учебный год
	2019-2020 учебный год
	2020-2021 учебный год

	Уровень компетентности
	0,68
	0,82
	0,73
	0,75
	0,76


 
 Диаграмма 1.
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Сравнительная характеристика уровня учебных достижений, обучающихся 11 класса
	
	2016-2017 учебный год
	2017-2018 учебный год
	2018-2019 учебный год
	2019-2020 учебный год
	2020-2021 учебный год

	Качество обучения
	0,33
	0,68
	0,47
	0,52
	0,52



Диаграмма 2
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Приложение 2.
Мониторинг учебных достижений, обучающихся 8-А класса 
в меж. аттестационный период 

Сравнительная характеристика уровней компетентности обучающихся 8- А класса
	
	2019-2020 учебный год
	2020-2021 учебный год

	Уровень компетентности
	0,75
	0,96



Диаграмма 1.
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Сравнительная характеристика уровня учебных достижений, обучающихся 8-А класса
	
	2019-2020 учебный год
	2020-2021 учебный год

	Качество обучения
	0,52
	0,57



Диаграмма 2.
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