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Введение
Огромное и первостепенное значение в воспитании ребёнка на протяжении все возрастных этапов имеют родители. Успешность и эффективность данного процесса во многом зависит от уровня  педагогической культуры, являющейся компонентом общей культуры человека, в котором находит отражение накопленный предыдущими поколениями и непрерывно обогащающийся опыт воспитания детей в семье.[6, 181].
Важность педагогической культуры родителей подчёркивается тем, что педагогическое воздействие на ребенка необходимо с самого раннего возраста. Начиная с рождения и, примерно, до семи лет приходятся так называемые «сенситивные пики» в формировании качеств, служащих в дальнейшем эмоциональной основой нравственного и эстетического воспитания. Также в этот период у детей формируется логическое мышление, чему способствуют такие  средства воздействия родителей,  как язык и речь. По этой причине,  в современных условиях,  уровень требований к педагогической культуре родителей  только возрастает, а подготовка их в этой области должна приближаться к профессиональной.
Главной ценностью педагогической культуры является ребенок — его развитие, образование, воспитание, социальная защита и поддержка его достоинства и прав человека. Однако, достигнуть поставленной цели без постоянной поддержки и активного участия родителей в воспитательном процессе невозможно. Всестороннее гармоническое развитие детской личности требует единства, согласованности всей системы воспитательно-образовательных воздействий взрослых на ребенка. Поэтому важно, чтобы основной составной частью работы образовательных учреждений было повышение педагогической культуры  родителей.



1. Педагогическая культура родителей
Педагогическая культура родителей - это такое личностное образование, которое выражается в ценностно-целевой направленности родителей на полноценное воспитание и развитие ребенка, в способности к саморегуляции и контролю своего поведения, в творческом владении психолого-педагогическими знаниями, технологиями, гуманистическим стилем взаимодействия с ребенком, формируя и развивая родительскую культуру.[5, 9]
Повышение педагогической культуры родителей является одним из ключевых направлений воспитания и социализации детей на уровне образования. Система работы школы по повышению педагогической культуры родителей основана на таких принципах как: совместная педагогическая деятельность семьи и школы; сочетание педагогического просвещения с педагогическим самообразованием родителей; педагогическое внимание, уважение и требовательность к родителям; поддержка и индивидуальное сопровождение становления и развития педагогической культуры каждого из родителей; содействие родителям в решении индивидуальных проблем воспитания детей; опора на положительный опыт семейного воспитания.
Повышение педагогической культуры родителей – важный элемент в работе с родителями учащихся, так как  семья в значительной степени определяет успешность воспитания. Под педагогической культурой понимается такой уровень педагогической подготовленности родителей, который позволяет им сделать семейное воспитание процессом целенаправленным, полноценно решающим задачи развития и воспитания ребенка, в единстве со школой и общественными организациями.
Разумеется, уровень педагогической культуры родителей зависит и от их образовательного, и от общекультурного уровня, от общественной направленности личности, от индивидуальных особенностей, богатства жизненного опыта, уровня воспитанности.
Однако немаловажную роль в повышении их педагогической культуры может играть и работа классного руководителя. Как профессионал, владеющий теорией и методикой воспитания, хорошо изучивший особенности конкретных детей конкретного класса, для бесед с родителями он отбирает материал с учетом внешних факторов воспитания в данном регионе, с учетом конкретных возможностей родителей данного класса.
Среди форм работы, которые направлены на повышение педагогической культуры родителей можно выделить следующие: индивидуальное и групповое консультирование, лекции, дискуссии, оформление стендов и тематических выставок, книжная терапия, конференции, дни открытых дверей,   просвещение посредствам интернет-ресурсов.

















2. Родительское собрание как основная форма работы педагогов с родителями
Педагогическое просвещение все больше перемещается в область тематических родительских собраний. Безусловно, основная форма работы, которую применяют учителя при осуществлении работы по повышению педагогической культуры родителей это именно родительское собрание. Они могут быть текущими, организационными, итоговыми, общешкольными, и являются одной из групповых форм работы учителя с родителями.
Общешкольные родительские собрания проводятся два раза в год, основная цель это знакомство с нормативно-правовыми документами о школе, основными направлениями, задачами, итогами работы. Тематика таких собраний носит характер отчета работы школы за определенный период времени. На них выступают директор, его заместители, родительский комитет школы. 
Классные родительские собрания  проводятся четыре-пять раз в год, в каждой четверти. Главная цель это обсуждение задач учебно-воспитательной работы класса, планирование воспитательной работы, определение путей тесного сотрудничества семьи и школы, рассмотрение актуальных педагогических проблем. Такое собрание должно стать школой просвещения родителей, расширять их педагогический кругозор, стимулировать желание быть хорошими родителями и повышать свою педагогическую культуру. На родительских собраниях анализируются учебные достижения учащихся, характеризуются их возможности, степень продвижения класса в учебной деятельности. 
К сожалению, родительские собрания в школе проходят традиционно: доклад классного руководителя по проблемам реализации учебно-воспитательного процесса и обсуждение организационных вопросов. На собраниях такого типа родители проявляют минимум активности, что является показателем незаинтересованности, либо того, что сама форма проведения собрания не располагает к высказываниям со стороны родителей [1].
Для повышения эффективности родительских собраний целесообразно организовать семинары или тренинги для педагогов, на которых можно рассмотреть вопросы подготовки и проведения собраний, пути повышения активности родителей. 
Для того, чтобы любое родительское собрание прошло успешно, педагогам стоит тщательно продумывать структуру и содержание собрания,  вопросы для родителей,  оформление классной комнаты и т.д. Организуя, таким образом, родительские собрания, можно за короткое время добиться значительных результатов: родители  становятся более заинтересованными  в жизни класса и школы, принимают активное участие в ее работе. 
Важным условием успеха родительских собраний является определение четкого графика их проведения. Этот график на первом собрании сообщается родителям для того, чтобы они заранее могли спланировать свое служебное и домашнее время, не занимать его никакими делами. В зависимости от возможностей школы и режима работы родителей эти встречи могут проходить ежемесячно или раз в четверть, в одни и те же дни недели и в одни и те же часы. [8; 506]
Нестандартная тематика родительских собраний со временем становится стандартной. Обстоятельства меняющейся жизни заставляют выходить на новые темы, которые еще не освоены родителями. Во многом,  это связано с тем, что растёт образовательный  уровень родителей. Развитие рефлексивных способностей родителей в отношении своих взглядов на жизнь, ценности, родительские установки, роли в процессе обучения способствует саморазвитию компетентности, личностной зрелости и повышает воспитательный и профилактический потенциал семьи, способствуя созданию условий для развития ребенка.[3; 62]
При выборе темы собрания учитель отчетливо осознает, почему именно эту проблему в данный момент следует обсудить с родителями. В качестве целевых ориентиров могут быть избраны следующие: повышение педагогической культуры родителей, пополнение арсенала их знаний по конкретному вопросу воспитания ребенка в семье и школе; содействие сплочению родительского коллектива, вовлечение пап и мам в жизнедеятельность классного сообщества; выработка коллективных решений и единых требований к воспитанию детей, интеграция усилий семьи и педагогов в деятельности по развитию личности человека; пропаганда опыта успешного семейного воспитания, профилактика неверных действий по отношению к своему сыну или дочери со стороны родителей; подведение итогов совместной деятельности педагогов, учащихся и родителей за полугодие или учебный год. [9, 88].
На родительском собрании могут ставиться задачи, связанные с текущим периодом обучения или иными проблемами. Учитель может поставить задачу — получить в ходе родительского собрания информацию о семьях учащихся, о методах семейного воспитания, необходимую для дальнейшей работы с детьми [10, 42].
Одно из условий успешной работы с родителями — образованность учителя в области семейной педагогики, понимание ее специфики и путей взаимодействия со школьной педагогикой. С другой стороны, важна и образованность родителей в области педагогики. Учитель и родители должны помогать друг другу понять проблемы ребенка, это поможет выбрать правильные методы и способы образования и воспитания. Готовность педагога к работе с родителями формируется в течение всей педагогической работы. [2, 163]
Для успешного развития ребёнка необходимо вовлечение родителей в деятельность образовательного учреждения,  их заинтересованное участие в воспитательно-образовательном процессе. Эффективное взаимодействие с родителями достигается на основе личностно - ориентированного, адресного, индивидуального подхода с учётом конкретных запросов семьи. Всегда следует помнить о том, что собрание должно просвещать родителей, а не констатировать ошибки и неудачи детей. [7, 100]. 




























Заключение
Одним из направлений работы любого учреждения образования является формирование педагогической культуры родителей. Важно понимать, что семья должна стать субъектом воспитательно-образовательного процесса, а школа призвана повышать уровень родительской компетенции в вопросах воспитания. Для достижения этих целей существует множество форм работы. 
Безусловно, родительское собрание является одной из важных форм установления контактов педагогов с семьями учащихся, а в первую очередь с родителями. Главное его предназначение – согласование, координация и интеграция усилий школы и семьи в создании условий для развития духовно богатой, нравственно чистой и физически здоровой личности ребенка. [4].
Родительское собрание будет успешным и сможет повысить уровень педагогической культуры,  только если оно проводится профессионально, имеет свои цели и задачи, структуру, а у родителей присутствует заинтересованность в повышении своей педагогической компетенции. Родительское собрание дает возможность родителям как бы заново узнать своего ребенка, наблюдая его в условиях школы; способствует повышению чувства ответственности за воспитание детей; сплачивает коллектив родителей; положительно сказывается на взаимоотношениях школы и семьи и повышает педагогическую культуру родителей.
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