Сценарий совместного досуга с родителями 
«Как у наших у ворот»
 - Знакомство с хороводными играми разных народов России.
- Привлечение родителей к участию в жизни ребенка и приобщение к народной культуре России.
- Воспитывать любовь к Родине.
- Создать у детей положительный эмоциональный настрой, веселое, бодрое настроение от совместной деятельности с семьями группы.
Зал празднично украшен, рядом с центром в  музыкальном зале стоит красивый сундук, на интерактивной доске транслируется описание игр.
Под музыку дети заходят в зал, поют песню «Как у наших у ворот»
Вед: Здравствуйте, гости дорогие! Маленькие и большие! Россия – страна великой культуры, богатой историей, обычаями и традициями населяющих ее народов. И собрались мы с вами,  чтобы вспомнить игры разных народов нашей  страны. Игры в которые играли наши бабушки и дедушки. А помогут нам вспомнить  вещи, которые лежат в этом сундучке.
Ведущая подходит к сундуку и  достает картошку.
Вед: Ребята, посмотрите что это у меня? (ответ детей)  Покажем как мы  картошку варим? Тогда становись.
Карельская игра  Игра «Картошка в горшочке»
Описание игры: Дети образуют два круга: внешний – горшочек, внутренний – картошка. Под музыку дети начинают двигаться: внешний круг идут по кругу, внутренний двигаются «гуськом» противоходом (картошка вариться). На последнюю фразу дети из внешнего круга останавливаются, а дети во внутреннем кругу постепенно встают (картошка сварилась) и поворачиваются к детям из внешнего круга. На последний аккорд дети — картошка надувают щеки, а дети – горшочек протыкают их (проверяют, «сварилась ли картошка»). Чьи щечки «не cдулись», та картошка «доваривается» — пляшет.
Дальше  ведущий приглашает родителей варить « картошку»
Исполняется  Игра « Картошка в горшочке» с родителям
Вед.: Ребята, а вы знаете что такое плетень (ответ детей). Правильно Плетень -это тот самый забор из плетёных веток который плели наши прадеды . А вы знаете как плетется плетень(ответ детей), тогда вставайте.
Исполняется игра «Плетень»
Вед.: Родители, а вы умеете плести плетень. Тогда милости просим, выходите, свое умение нам покажите.
Игра плетень с родителями
Вед.: Делу время, а потехе час. Посмотрим что еще в сундучке. (Достает бревно).
Вед.: Приглашаем наших родителей показать свою силу и ловкость. 
Игра «Бревно» (играют родители)
Описание игры: Играющие стоят в кругу, в середине круга бревно. Под музыку все двигаются по кругу, каждый старается подтянуть своего соседа, что бы тот сбил бревно. Кто бревно сбивает - из игры выбывает. И так пока не останется один игрока, он и будет считаться победителем.
Ведущий загадывает загадку
Вед: Головной убор крестьянки
Выбирали себе сами:
И работать, и гулять -
Что же нужно повязать?
Собирали в узелок
Из материи... 
Ответ: Платок
Ведущая  достает платок и предлагает поиграть в русскую игру Яша
Старинная Русская Игра Яша 
Описание игры «Сиди, Сиди, Яша». Старинная русская игра. Дети ходят, взявшись за руки, вокруг сидящего в центре и поют:
 Сиди, сиди, Яша,
Ты забава наша.
Погрызи орехи
Для своей потехи.
Свои руки наложи,
Имя правильно скажи.
«Яша» делает вид, будто грызет орехи. При последнем слове дети останавливаются и хлопают в ладоши, а «Яша» с закрытыми глазами (завязанными в начале кона) кружится.
    По окончании песни «Яша» с закрытыми глазами подходит к кому-нибудь, дотрагивается, отгадывает, кто это. Если отгадает, тот становится водящим, то есть «Яшей», и игра продолжается.
Ведущий достает следующий предмет- шапку
Вед.: Ой ребята, кто шапку потерял? (дети отвечают) Поиграем в игру растяпа
Игра «Растяпа»
Описание игры: Участников должно быть четное количество, плюс один «Растяпа». Участники делятся на пары и встают «двойным кругом»: сначала — один круг, каждый человек — лицом в центр круга, а в затылок за каждым из стоящих — еще по одному человеку, образуя, как бы, второй, «внешний» круг. В центре круга стоит «Растяпа». В начале игры все хором говорят, указывая на «Растяпу» пальцами:
Раз, два, три, растяпа — ты!

   Затем играет музыка и участники «внутреннего круга» начинают плясать, двигаясь по кругу, по часовой стрелке. «Растяпа» пляшет вместе со всеми. Участники «внешнего круга» стоят на месте и хлопают. В самый неожиданный момент музыка замолкает, и все плясавшие должны быстро найти себе пару: встать в затылок за кем-нибудь из стоящих. «Растяпа» тоже ищет себе пару. В результате один человек остается без пары. Это — новый «растяпа». Игра продолжается только на этот раз движутся участники внешнего круга.
Игра с родителями «Растяпа»
Вед: Ни один праздник в старые времена не обходился без игры и хоровода. Вот и мы с вами поделились ими   друг с  другом и весело провели время. Благодарим всех кто сегодня пришел  и желаем, что бы в ваших домах царили мир, добро, покой, счастье, дружба, радость, улыбки – и чтобы они никогда не покидали нас, всех живущих на Земле. 
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